

我区开展省科普大篷车送科技巡展活动——

# 点亮孩子科技梦想



本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员张琛 摄影报道)为进一步扎实推进科普资源共享,推动未成年人和全民科学素质提升,近日,区科技局、区科协诚邀省科普大篷车,为我区青少年开展科普大篷车送科技巡展活动。

这是省科普大篷车近年来

首次来到我区。4月24日、25日、27日3天时间,省科普大篷车在烟大附中翡翠校区和滨海中学开展科普大篷车进校园活动。此次“科普大篷车”活动向同学们展示了移动球幕影院、弹簧摆、触觉测试、视错觉钟、动画原理示意、人体音乐、液晶显示

器原理、画五角星、空中成像、电影的原理、VR技术等20余种科教展品,涵盖光学、电磁学、声学、健康与卫生等多种科学知识。

活动现场,同学们在志愿者的指导和讲解下,怀着强烈的好奇心,兴致勃勃地参观着科普大篷车带来每一件科普展品,科普特效影院、人体导电、悬浮球等科技展品吸引了大批同学互动体验,不时发出阵阵惊叹声。他们通过观看、亲身体验等方式,从视觉、听觉、触觉等方面全方位多角度感受了各种科普展品带来的乐趣,同时了解科学技术知识,感

受高科技的魅力,科技的种子已悄然在学子心中播种发芽。

此次活动,是继4月15日打造烟台最美“科普长廊”、助力“桃花节”之后,区科技局、区科协开展的又一次科普特色活动,为全区近2000名师生带来一场别开生面的“科普盛宴”。下一步,区科技局、区科协将持续开展更多场次“科普大篷车”进校园活动,为全区广大师生提供与科学近距离接触的机会,让青年学子在娱乐中受到科学启迪,在全区营造崇尚科学、尊重知识的浓厚科普氛围。



# 市交警四大队开展“美丽乡村行”宣传活动

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员王建 摄影报道)为持续深化辖区农村区域交通安全宣传工作,按照逢集必进的原则,近日,市交警四大队把宣传“大篷车”开进农贸大集,开展“美丽乡村行”农村阵地宣传工作。

市交警四大队宣传民警携带《春季道路交通安全宣传海报》《农村道路交通安全手册》以及《驾驶员之友》报纸等宣传品,从北陈农贸大集入口开始,广泛发放各类宣传资料。民警在大集显要位置张贴悬挂宣传海报,回到群众关于涉农道路交通安全的问题和咨询,着重宣传电动三轮车严禁载人、小微型客车(小面包车)严禁超员等问题。整个宣传活动吸引了赶大集的农村区域居民的关注,此次宣传活动中,民警发放各类宣传资料并回答了群众的问题和咨询。



# 我区开展畜禽样本轮换摸底数据质量核查

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员于绣琴)为扎实做好主要畜禽监测调查样本轮换工作,全面准确摸清我区主要畜禽生产情况,近期,区统计局“三举措”开展主要畜禽监测调查样本轮换摸底数据质量核查工作。

严格现场核查,确保数据源头质量。区统计局严格按照样本轮换工作方案要求和摸底工作方法开展数据质量核查,对照《摸底调查数据审核要点》逐项

进行审核,本次抽选莱山街道的南村和东沟村、解甲庄街道的东解和新姜庄村、院格庄街道的周格庄村和朱唐夼村进行实地核查,现场仔细察看摸底表,检查社区编码、逻辑关系、存出栏数据、养殖户本人签字确认、统计周期、封面盖章等情况。对核查过程中发现的问题,要求立即整改到位。

随机电话回访,检验数据质量。此次摸底根据表中提供的

联系方式,随机抽选养殖场户和调查员开展电话回访,询问摸底工作流程,检验摸底数据质量,并与养殖户交流当前生产形势,详细了解畜禽养殖情况、市场行情、困难诉求等,确保数据真实准确。

现场问题反馈,提升统计调查水平。工作人员与统计站负责人开展座谈交流,详细传达主要畜禽监测调查样本轮换的背景、内容及重要意义等,并现场

反馈数据质量核查中存在的问题与不足,有针对性地提出整改落实建议等,确保核查工作取得实效。认真总结并积极推广工作中积累的好经验好做法,及时督促和推进问题整改落实,不断提升调查工作制度化规范化水平。

“下一步,我们将严格落实上级关于主要畜禽监测工作,确保高质量完成主要畜禽监测调查样本轮换工作。”区统计局相关工作人员介绍说。

## 莱山公安开展知识产权宣传周活动

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员陈艳丽)26日是第23个世界知识产权日,今年全国知识产权宣传周活动的主题是“加强知识产权法治保障有力支持全面创新”。莱山公安以“昆仑2023”等专项行动为主线,锚定“走在前、开新局”目标要求,深入开展打击知识产权领域违法犯罪,保护莱山营商环境。

今年以来,莱山公安累计破获知识产权领域案件多起,抓获犯罪嫌疑人多起,为群众挽回了经济损失,取得了良好的社会反响。

另外,莱山公安坚持以访企业、入商场、下社区,通过悬挂横幅、发放资料、现场讲解等形式,提升群众识假辨假能力,增强全社会尊重、保护知识产权的意识。

## 莱山法院组织召开金融机构座谈会

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员崔倩文)近日,莱山法院组织召开了金融机构座谈会,邀请驻地5家金融机构参加,针对信用卡和保证合同中不规范等问题,向各金融机构集体送达司法建议书。

会上,通报了全院近一年来涉金融案件审理情况,指出当前一段时期内涉金融纠纷案件审判执行过程中存在的突出问题,并向各金融机构集体宣读了司法建议书。下一步,莱山法院将在小额诉讼、送达地址约定和优化营商环境等方面的问题与金融机构做了沟通协调。

此次座谈会是莱山法院落实“突破提升年”活动、开展“司法护企·护航发展”专项行动的一项重要举措。莱山法院将继续加强与金融部门及其他联动部门的沟通与配合,发挥多元化解矛盾联动机制作用,确保涉金融案件的快立快审快执,为全区化解金融风险,优化法治营商环境做出积极贡献。

## 莱山区多家社会组织获殊荣

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员周健)26日上午,莱山区民政局举行社区服务项目案例大赛颁奖仪式,全区多家社会组织获得殊荣。

莱山区爱之源公益服务中心获得优秀社区服务项目一等奖,莱山区福路救援中心获得优秀社区服务项目三等奖,莱山区蓝天救援中心、莱山区万光府前社区盛颐综合养老服务、莱山区天籁社区日间照料中心、莱山区闻涛山庄社区日间照料中心分别获得优秀奖。

此次活动全市多家社会组织参与,莱山区社会组织凭借扎实工作作风及长期工作实践取得优异成绩。通过此次活动,坚定莱山区社会组织发展公益事业的信心与决心,莱山区社会组织将一如既往的为发展公益事业添砖加瓦,使莱山区的公益事业迈上新的台阶。